



## 优胜小区： 樱花绽放灿若云霞

### 社区里的春天

□本报记者 李霞 文/图

这几天，新华区西市场街道优胜街社区优胜小区成为热门打卡点——小区内30多株樱花树竞相绽放，灿若云霞，被网友称作鹰城“爆款”樱花小区。

4月2日上午9时许，记者从市区平安大道进入优胜小区，迎面就是百米长的“樱花大道”：小区主路两侧20多株樱花树有两三层楼高，花开正盛，灿若云霞（如图）。

这片区域顺理成章地成了整个小区最热闹的地方。树下长椅上，两位居民一边赏樱花一边聊天。到小区探望朋友的市民张素丽告诉记者，一进小区，她就被这些樱花吸引了，不由自主停下脚步，拍下这一浪

漫景色。

漫步小区，除了“樱花大道”，居民楼前的花坛内、健身小广场一侧的草地上，不时出现一株株盛开的樱花树。

“春天是我们小区最美的时候，每天下楼都能看到漂亮的樱花，心情非常舒畅。”居民郭冕说，这两年，居民将樱花美景发到网上，吸引了不少市民前来赏花打卡，让她备感自豪。

### 百米“樱花大道”惹人醉

### 小区居民对樱花树呵护备至

“樱花大道”西侧的休闲椅上坐着小区居民卫彩霞。据她介绍，优胜小区居民大部分是中国平煤神马四矿的职工及家属，这些樱花树是2001年小区建好后，为美化小区环境栽种的，属于晚樱，每年3月底4月初开放，花瓣很多。

“这些樱花树刚栽种时，树干仅有手腕粗，20多年过去了，它们也长大了。尤其是这几年，春天一到，花开满树，特别漂亮。”卫彩霞说。

多年来，小区居民对这些樱花树呵护备至。“前些年，这种花在咱

市还很少见，院内小孩子看着稀罕，有时会将花枝揪下来，大人无论谁见了，都会说不能动。最近这几年，这种现象很少见了。”居民陈万臣说，“我们会长久保留‘樱花大道’，也会维护它的周边环境，让它越来越美。”

据西市场街道党工委书记贾霖介绍，优胜小区有27栋居民楼1350户居民。近几年来，为了维护小区优美宜居的环境，街道和社区定期给这些樱花树修剪、施肥、喷药，并着力改善小区尤其是“樱花大道”两侧的环境。前年趁着小区

“三供一业”改造，街道将原来坑洼不平的“樱花大道”修成了平坦的柏油路，人行道上增设了水泥方砖，在道路两侧设置了20多组休闲椅。去年，又对大道两侧10多栋居民楼外墙进行了粉刷和彩绘美化。街道还征求居民意见，多方筹措资金，将“樱花大道”西侧的三处居民楼前空地进行了改造，建成了居民健身小广场。近期，随着小区内樱花陆续开放，街道和社区还派出工作人员在“樱花大道”巡逻，制止少数市民攀花折枝等不文明行为。

## 整修道路、补栽植绿 我市对干线公路 进行整修绿化

□记者 燕亚男

本报讯 4月2日，记者从市公路事业发展中心了解到，为全面提升我市干线公路品质，该中心利用春季植树绿化的黄金季节，根据不同路段的地形地貌和现有绿化情况，在全市范围内开展公路绿化管护工作。

4月1日下午，S241洛驻线平顶山段一派繁忙景象，身穿橙色工作服的公路养护人员挥锹铲土，补栽行道树和绿植，对路肩、边坡、边沟的坍塌、冲沟等情况进行标准化整修，保持路肩和边坡平整坚实、宽窄适宜。

“近段时间，市、县两级公路部门对全市道路进行分类排查，科学制订养护计划，加强路面病害整治力度，采取灌缝、刷油、挖补坑槽等措施，对路况不达标路段进行整治。”该中心养护科负责人王志刚表示，同时，他们组织人员排查公路行道树、绿篱、草皮等绿化情况，抓住植物生长旺盛的时机，及时补植补栽，并加强管护，科学调整行道树和绿化带绿植浇水频率，采取除草、松土、施肥等措施提高苗木成活率，巩固绿化补植效果；对全市干线公路交通标志、护栏等沿线设施集中排查，重点治理标志标牌损坏及丢失、护栏安防设施损坏等问题，保障安防设施完整有效。

## 无名小巷灯亮了

□记者 王辉

本报讯 “现在晚上家门口明晃晃的，以后出门再也不用摸黑了。”4月1日上午，市区朝阳路中段天意开发楼附近居民王有才老两口高兴地说，“我们这里装了路灯，围墙也粉刷一新，环境美了，人的心情也舒畅了。”

当天上午，记者在市区朝阳路（西杨村河东侧一条南北路，北连平安大道，南接湛河北路）天意开发楼下看到，一条二三百米长的小巷呈“L”形与朝阳路相连，小巷里分布着天意开发楼等5个无主管楼院。76岁的王有才与老伴张秋丽说，家门前的这条小巷之前一到晚上就漆黑一团，两个人走对脸都看不清谁是谁，社区安装了10盏太阳能路灯后，小巷一下子明亮了。

联盟路社区党委书记陈晓会说，3月27日，社区投入资金近2万元购置10盏太阳能路灯，组织安装工在天意开发楼下、平顶山商场家属院外墙等处安装了路灯，这些路灯很快照亮了小巷。同时，该社区组织的另一支施工队，对平顶山商场家属院一段100多米长的破损围墙进行修补粉刷，目前即将完工。

## 七旬老人迷路求助 网格台账发挥神奇作用

□记者 毛玺玺

本报讯 4月1日上午，一位迷路的七旬老人到新华区光明路街道建设街社区寻求帮助，网格员刘丽花根据网格台账，迅速联系上老人的儿子。

据了解，老人求助后，刘丽花询问老人是否携带身份证件。找到身份证后，根据身份证显示的姓名和

家庭住址，刘丽花判断出老人家属于建设街社区第九网格。她找到第九网格台账登记的居民信息，当即就联系上老人的儿子。由于他在地地上班，刘丽花和网格员叶贝贝、李小菊等人把老人安全护送回家，并电话告知其儿子，让他安心工作。

今年以来，光明路街道网格员积极开展网格日常巡查工作，协助解决群众诉求128起，其中帮助走失

居民回家两起，上门帮助行动不便的老人进行各种认证28起，网格台账起到了实实在在的帮助作用。

“下一步，光明路街道将继续完善网格员队伍建设，加强业务培训，把网格化管理工作走深走实，积极探索网格治理新模式，高标准、严要求，持续让‘小网格’发挥为群众服务的‘大能量’。”光明路街道党工委书记赵文婷说。